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Στόχος Βελτίωσης:

Μέσα από το παιχνίδι το παιδί έχει την δυνατότητα να δράσει ελεύθερα, να οξύνει τη σκέψη του, την κρίση του,
τη λογική του, να ερευνήσει τον υλικό κόσμο ή και να ζήσει σε έναν κόσμο φανταστικό, τον οποίο μπορεί να
εξουσιάσει.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει όταν σε αυτό συμμετέχουν και παιδιά με ειδικές δεξιότητες.

Έτσι το Γυμνάσιο Γαβαλούς θα συνεργαστεί με το 2ο ΓΕΛ Αγρινίου και το Ειδικό Γυμνάσιο - Λύκειο Αγρινίου με
την προοπτική οι μαθητές να αποδεχθούν τη διαφορετικότητα.

Στόχοι :

1. Να γνωρίσουν, να παίξουν οι μαθητές παιχνίδια από τα παραδοσιακά που
παίζονταν στις γειτονιές ως τα σύγχρονα ηλεκτρονικά και τα παιχνίδια
γνώσης στον Η/Υ.

2. Να γνωρίσουν τα παιχνίδια που έπαιζαν οι γονείς και οι παππούδες τους. Να
αναζητήσουν ομοιότητες και διαφορές με τα δικά τους .

3. Να εκφράσουν σκέψεις και συναισθήματα που απορρέουν από τη δική τους
διαφορετικότητα.

4. Να διοργανώσουν οι μαθητές στο σχολείο ανοιχτές δράσεις σε συνεργασία με
ΑΜΕΑ.

Σχέδιο Δράσης: Δίκτυα σχολείων-Ένα σχολείο για όλους : η μαγεία του παιχνιδιού
από το χθες στο σήμερα.
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΔΑΝΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η παρούσα δράση συνδυάζει τη συνύπαρξη και τη σύμπραξη μεταξύ τριών Σχολικών Μονάδων της περιοχής και
της ευρήτερης περιοχής του Δήμου Αγρινίου. Μέσα από καινοτόμα προγράμματα συνεργασίας θα γίνει η
διαμόρφωση του δικτύου σχολείων για να βοηθήσει στη  κοινωνικοποίηση των μαθητών μας. Έτσι με αυτά τα
δεδομένα αποφασίστηκε το πλαίσιο συνεργασίας και σύμπραξης με το Ειδικό Γυμνάσιο - Λύκειο Αγρινίου καθώς



και με το 2ο ΓΕΛ Αγρινίου.

Για το σχολικό έτος 2022-2023 το σχολείο μας έχει αναλάβει δυο πολιτιστικά προγράμματα. Το ένα από αυτά τα
προγράμματα θα υλοποιηθεί ταυτόχρονα και σε συνεργασία με τα άλλα δύο σχολεία. Έχει τίτλο: ¨ Ένα σχολείο
για όλους: Η μαγεία του παιχιδιού από το χθές στο σήμερα ¨.

Στόχος του σχεδίου δράσεως είναι η διασύνδεση  τόσο των Μαθητών όσο και των Εκπαιδευτικών των τριών
σχολείων  με την τοπική κοινωνία μέσα από καινοτόμα προγράμματα. Θα γίνει παρουσίαση- ενημέρωση , από το
σχολείο , προς την σχολική κοινότητα και την ευρήτερη τοπική κοινωνία για τα αποτλέσματα της σύμπραξης των
τριών σχολείων.  

Ειδικοί στόχοι:-Θα γίνει διοργάνωση ημερίδας για την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του προγράμματος - 
Κατανόηση της άρρηκτης σχέσης και της συνεργασίας μεταξύ  των μαθητών και των εκπαιδευτικών των τριών
σχολείων.-Προσπάθεια καλύτερης χρήσης της τεχνολογίας στην οργάνωση και παρουσίαση του προγράμματος
τόσο από τους μαθητές όσο και από τους εκπαιδευτικούς των  σχολείων.-Συνειδητοποίηση της αναγκαιότητας
της γνώσης και της χρήσης  των εργαστηρίων πληροφορικής , τεχνολογίας, Καλλιτεχνικών και βιβλιοθηκών όσον
αφορά το θέμα της εργασίας : ¨Η μαγεία του παιχνιδιού από το χθές στο σήμερα¨.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Υπάρχουν σημαντικοί λόγοι που επιβάλλουν την υλοποίηση των δράσεων, καθώς καθίσταται 
αναγκαία η  ανάληψη περισσότερων πρωτοβουλιών που θα επιδράσουν καταλυτικά στην ανεύρεση 
ρηξικέλευθων παιδαγωγικών πρακτικών και στο αίσθημα τόνωσης της αυτοεκτίμησης μαθητών 
και εκπαιδευτικών. Η ανάληψη δράσεων μέσω των εκπαιδευτικών προγραμμάτων αποτελεί μια 
πρακτική που κινείται σε αυτήν την κατεύθυνση και κρίνεται σκόπιμο να αξιοποιηθεί στο μέγιστo 
βαθμό.

Στόχος λοιπόν, των δράσεων είναι η διαμόρφωση ενός σταθερού πλαισίου συνεργασίας μεταξύ 
σχολείου  και γονέων-κηδεμόνων,καθώς και με τα μέλη της τοπικής κοινωνίας που συμμετείχαν σε 
αυτές. Κρίνεται αναγκαία η διασφάλιση της  άρρηκτης σχέσης μεταξύ τους, η αμφίδρομη 
επικοινωνία και η ανέλιξη της συνεργασίας τους. Όλα αυτά θεωρείται βέβαιο και επιθυμητό ότι θα 
συμβάλλουν ουσιαστικά στη βελτίωση της μαθησιακής διαδικασίας, της αυτοεκτίμησης των 
συμμετεχόντων, τη γεφύρωση των σχέσεων μεταξύ τους και παράλληλα με αυτό τον τρόπο θα 
υπογραμμιστεί ο ρόλος του σχολείου ως ‘ενεργού’ παράγοντα της κοινωνικής ζωής. Για την 
υλοποίηση του σχεδίου δράσης αναπτύχθηκαν υποστηρικτικές πρακτικές και παρεμβάσεις προς 
όφελος της εκπαιδευτικής διαδικασίας και του εκπαιδευτικού έργου. Την κύρια ευθύνη για την 
υλοποίηση των δράσεων την έχει ο Σύλλογος Διδασκόντων, όπου κατά τη συνεδρίασή τους ορίζουν 
τους συντονιστές. Οι επιμέρους διαδικασίες συντονίζονται από τον Διευθυντή για τη συγκέντρωση 
υλικού, τον προγραμματισμό και τη συγγραφή κειμένων για την εν λόγω δράση. 

Αρχικά, επιτελείται ο σχεδιασμός και η προετοιμασία της Δράσης. Η ομάδα των διδασκόντων που 
έχουν αναλάβει τη Δράση συγκεντρώνουν τις πληροφορίες που χρειάζονται για τα σχολεία με τα 
οποία θα συνεργαστούν και ενημερώνουν αντίστοιχα και τους υπόλοιπους διδάσκοντες. Στη 
συνέχεια, επιλέγεται το κατάλληλο project-σχεδιασμός για την υλοποίηση της Δράσης. 

Κατόπιν, ακολούθησε γνωριμία και επικοινωνία με τους εκπαιδευτικούς του 2ου ΓΕΛ Αγρινίου και 
του ΕΝΕΓΥΛ Αγρινίου.  Στις 30 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε στο 2ο ΓΕΛ παρουσίαση της 
Δράσης του Γυμνασίου Γαβαλούς για να τιμήσουμε την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρίες. 

Ακολούθως, προγραμματίστηκε η επίσκεψη των εκπαιδευτικών και των μαθητών του  2ου ΓΕΛ και  
του ΕΝΕΓΥΛ στο Γυμνάσιο Γαβαλούς. Επίσης, το Γυμνάσιο Γαβαλούς θα προγραμματοποιήσει 
επίσκεψη στο ΕΝΕΓΥΛ. Τον Απρίλιο το Γυμνάσιο Γαβαλούς θα επισκεφθεί το μουσείο παιχνιδιών 
στην Αθήνα. Τέλος, θα υλοποιηθεί μία εκδρομή στη Θράκη-Β. Αιγαίο για την καταγραφή 
παραδοσιακών παιχνιδιών.



Παρκολούθηση - Ανατροφοδότηση της δράσης από Οκτώβριο του 2022 έως Απρίλιο του 2023.

Αξιολόγηση της δράσης από Οκτώβριο του 2022 έως Μάϊο του 2023.

 

 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Α. Ανθρώπινο δυναμικό:

μαθητές της σχολικής μονάδας
εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας
μαθητές του 2ου ΓΕΛ Αγρινίου
εκπαιδευτικοί του 2ου ΓΕΛ Αγρινίου
μαθητές του Ειδικού Γυμνασίου- Λυκείου Αγρινίου
εκπαιδευτικοί του Ειδικού Γυμνασίου- Λυκείου Αγρινίου
Σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων των τριών σχολείων
Διευθυντής του σχολείου
Σύμβουλος Παιδαγωγικής ευθύνης του σχολείου.

Β. Οικονομικοί πόροι:

Για την υλοποίηση των προγραμμάτων απαιτείται η παροχή και η αξιοποίηση υλικού με την εξασφάλιση των
οικονομικών πόρων και από τις σχολικές επιτροπές.

Διαμοίραση ειδικά διαμορφωμένων ερωτηματολογίων και δελτία ενημέρωσης των εκπαιδευτικών. Τα
ερωτηματολόγια διατίθενται από τους εκπαιδευτικούς στους μαθητές, στους γονείς, στους φορείς της τοπικής
κοινωνίας και σε όλους όσοι συμμετέχουν σε αυτές καθ΄ όλη τη διάρκεια των επιμορφώσεων.

 

Γ. ερευνητικά εργαλεία:

ημερολόγια καταγραφής δράσεων
δελτία ενημέρωσης (σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή)
ημερολόγια μαθητών και εκπαδευτικών
φόρμα παρατήρησης μαθητών.

Δ. Πηγές :

Πρακτικό του Διευθυντή του σχολείου 
πρακτικό  Συλλόγου διδασκόντων 
διαδίκτυο,βιβλιοθήκες 
δράσεις μαθητικής κοινότητας
καλές πρακτικές που έχουν αναπτυχθεί σε άλλα σχολεία.

 



 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Για την Κοινωνικοποίηση και ενίσχυση των ενδιαφερόντων και της συμμετοχής των μαθητών:

1. Ενίσχυση του ενδιαφέοντος των μαθητών για τα παιχνίδια των γονιών και των
παπούδων τους και για παιχνίδια στην αρχαιότητα

2. καλλιέργεια του ταλέντου της δημιουργίας και της φαντασίας των μαθητών 
3. ικανοποίηση/ευχαρίστηση των μαθητών μέσω της βιωματικής διαδικασίας 
4. αύξηση του αριθμού συμμετεχόντων μαθητών στη διδακτική διαδικασία.

Για την κινητοποίηση των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε καινοτόμα προγράμματα:

1. Ενδυνάμωση και απόκτηση δεξιοτήτων στην υλοποίηση προγραμμάτων
2. συνεργασία με συναδέλφους από άλλα σχολεία
3. ανταλλαγή καλών πρακτικών
4. διαμόρφωση Δικτύου σχολείων 
5. επιμόρφωση μέσω σεμιναρίων για τη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου.

 

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

1. Ερωτηματολόγια σε μαθητές και εκπαιδευτικούς και των τριών σχολείων
2. συνεντεύξεις με εκπαιδευτικούς και μαθητές 
3. καταγραφή  συμπερασμάτων από την επικοινωνία /συνεργασία των μαθητών

μας με τους εκπαιδευτικούς και μαθητές των σχολικών μονάδων
4. δημιουργία σύνδεσης νέων και παλαιών παιχνιδιών.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης



Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Αποτελέσματα της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)


